

V téměř 250 tisících českých rodin s jedním či více dětmi chybí otec

Praha, 19. června 2015; Dle údajů Českého statistického úřadu žije v české republice 518 tisíc neúplných rodin. Z toho zhruba polovina jsou rodiny s jedním, nebo více dětmi. Ve většině z těchto rodin žije matka s dětmi a absentuje otec. Matky samoživitelky pečující o závislé děti jsou často ohroženy příjmovou chudobou a sociálním vyloučením. Červnová oslava dne otců by tedy měla být zároveň oslavou úplných rodin.

„V poslední době se setkáváme stále častěji s názorem vytrženým z kontextu. Široká veřejnost komentuje, zda přijmout norský nebo jiný model péče o děti v ohrožení, ale možná bychom se měli zamyslet i nad tím, zda není v ohrožení hlavně tradiční model rodiny“, zamýšlí se Tomáš Bohm, ředitel Nadace táta a máma a dodává: *„všechny děti by měly mít právo vyrůstat v rodině. Právo vytvořit si vazbu na nejbližší osoby, žít v podnětném prostředí a rozvíjet v něm své schopnosti.“* Ve většině českých rodin přitom chybí právě otec. Rodiny matek samoživitelek jsou dlouhodobě skupinou, která je ohrožena příjmovou chudobou vedoucí k sociálnímu vyloučení, potažmo i k deprivaci. Výsledky celoevropských studií v posledních letech ukázaly, že změny sociálního systému v České republice neúplným rodinám výrazně pomohly, a tyto mají nyní lepší životní standard než rodiny v zemích Evropské Unie.

Nadace táta a máma pomáhá dlouhodobě organizacím, které pečují o děti v ohrožení a děti, které nemohou vyrůstat ve vlastní rodině. Zaměřuje se mj. na pěstounské rodiny, které poskytují náruč otce a matky nejen vlastním dětem, ale také domov dětem, pro které jsou dalšími alternativami ústavní výchova nebo zařízení rodinného typu. *„Všem otcům bychom rádi popřáli vše nejlepší k jejich víkendovému svátku, a co nejvíce českým rodinám přejeme, aby byly i nadále kompletní“*, říká Bohm a upřesňuje, že Nadace táta a máma se v budoucnu hodlá zaměřit právě na téma rodiny. *„Je třeba zejména u mladých lidí iniciovat zájem o rodinu, jako tradiční stavební jednotku celé společnosti a já věřím, že to dokážeme“*, ukončuje svou myšlenku.

V případech zájmu o další informace kontaktujte, prosím:

Tomáš Böhms, Nadace táta a máma, +420 603 398 686, e-mail: tomas.bohm@nadacetm.cz

Martina Beranová, +420 734 155 121, e-mail: martina.beranova@benesgroup.cz

DOBRÁ RODINA je obecně prospěšná společnost zabývající se ochranou dětí, které nemohou vyrůstat ve vlastní rodině. Podporuje umístování dětí do náhradní rodinné péče a v případech, kdy je to možné, udržování kontaktu s biologickou rodinou. Poskytuje odborné poradenství, odlehčovací služby, asistenci při kontaktu dítěte s rodinou, zajišťuje odbornou podporu a vzdělávání pěstounů i sociálních pracovníků. Působí ve všech krajích České republiky a doprovází přes 600 pěstounských rodin, které poskytují zázemí.

NADACE TÁTA A MÁMA pomáhá dětem, které nemohou vyrůstat ve své vlastní rodině již přes 18 let. Její pomoc se týká dětí na území celé České republiky. Její nadační příspěvky ve výši 170 mil. korun pomohly dětem v dětských domovech, dětem v kojeneckých ústavech a dětem v náhradních rodinách. S partnery, dárci a dobrovolníky se nadace snaží o to, aby děti mohly vyrůstat s mámou a tátou. V roce 2012 byla nadace nominována mezi firmy CZECH TOP 100 v kategorii Veřejné, sociální a osobní služby, ostatní služby.